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ΘΕΜΑ: Επικαιροποίηση  καταλόγου κατάταξης φαρμάκων 

 

 

 

 

Κύριε  Υπουργέ, 

 

Η Πανελλήνια  Ναυτική Ομοσπονδία  (ΠΝΟ) στα  πλαίσια της  άσκησης της  κοινωνικής   

πολιτικής  και  της αρωγής  που  παρέχει  στους  Έλληνες  Ναυτεργάτες και  στα  μέλη  των  

οικογενειών  τους, γίνεται  αποδέκτης, μεταξύ  άλλων, και  παραπόνων  σχετικά  με την  άρνηση  

έγκρισης ορισμένων ειδικών  φαρμάκων  για  την   αντιμετώπιση των  επιπλοκών των  

καρκινοπαθών και  ιδιαίτερα  όσον  αφορά  τα ισχυρά αναλγητικά  για  τους  καρκινικούς  

πόνους. 

 

Συγκεκριμένα  μας  αναφέρθηκε περίπτωση  όπου αναγκάζεται   ο  ασθενής  να καταβάλει  εξ  

ιδίων την  δαπάνη,   για  την υποδειχθείσα  από  τους  θεράποντες  ιατρούς μορφίνη, ως  

μοναδικού αποτελεσματικού  για  την   περίπτωση  του  αναλγητικού, η οποία  όμως δαπάνη 

ανέρχεται   στο απαγορευτικό   ύψους  των 1.200,00 ευρώ  μηνιαίως. 

 

Και στο  σημείο  αυτό  τίθεται ένα  καίριο  ερώτημα: 
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Πως συντάσσεται ο  σχετικός  κατάλογός   των  δωρεάν φαρμάκων   και  με  ποιες  πραγματικές  

παραμέτρους επιλέγονται; 

 

Είμαστε  βέβαιοι κ. Υπουργέ  ότι  και  εσείς  συμφωνείτε  μαζί  μας  ότι  το  κύριο κριτήριο  αυτής  

της  επιλογής  δεν  είναι,  και δεν  πρέπει  να  είναι, το  υψηλό ή  χαμηλό  αντίτιμο  αυτού  αλλά  

η  αποτελεσματικότητα  του και  ο επιδιωκόμενος  σκοπός  ο οποίος αναμφισβήτητα είναι  η  

αντιμετώπιση  των πόνων  του  πάσχοντος  και  η  μοναδικότητα  τους και όχι βέβαια η  

εξυπηρέτηση  σκοπιμοτήτων. 

 

Και  πραγματικά  διερωτώμεθα  εν  προκειμένω πως  εξαιρέθηκε το  συγκεκριμένο αναλγητικό   

όταν μάλιστα, από βάσιμες  πληροφορίες  που  έχουμε, το  κόστος  των  χορηγούμενων  και  

καλυπτόμενων  άλλων  παρεμφερών σκευασμάτων είναι κατά  πολύ  υψηλότερο.  

Καταλήγοντας, ζητούμε τις άμεσες  ενέργειες  εντολές σας προκείμενου να  ενταχθεί,  χωρίς  

καμία  χρονοτριβή,   και  το  συγκεκριμένο  φάρμακο της μορφίνης  στον  κατάλογο των  

χορηγούμενων  χωρίς καμία  επιβάρυνση  των ασθενών. 

Παρακαλέίσθε για  την  σχετική ενημέρωσή  μας ,  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


